

个人项目 各有优势

里约奥运会上中国体操队遭遇惨败仅 获2铜。三年前在东京,中国体操队共夺得 3金3银2铜,成功"翻身"。尤其是个人项 目上,有多个争金点。

中国体操男队以东京奥运会阵容为班 底,邹敬园、刘洋、肖若腾、孙炜均在列。新 加入名单的张博恒在2021年世锦赛、杭州 亚运会等大赛上斩获佳绩,已成为本周期 竞争力最强的个人全能选手之一。尽管今 年遭遇伤病正在恢复,但他对巴黎奥运会 充满信心,直言将以"全新姿态"亮相赛场。

东京奥运会上,刘洋获得男子吊环金 这个奥运周期,刘洋仍然保持了好状 次夺得世锦赛吊环金牌。东京奥运会收获 双杠金牌的邹敬园,依然是男队的"顶梁 柱"之一。去年,他在杭州亚运会和成都大 运会两次大赛上夺得双杠金牌。

双杠和吊环是中国体操男队的传统优 势项目,东京奥运会双杠冠军邹敬园、吊环 冠军刘洋在巴黎周期延续着统治力,邹敬 园多次表达出奥运卫冕决心,刘洋则希望 蝉联吊环奥运冠军,"从优秀运动员成长为 伟大运动员"。作为中流砥柱,两位老将力 争为中国队再创佳绩。

中国体操女队随着邱祺缘、周雅琴等 选手的成长与进步,整体实力有所增强。 女队的优势项目都是"小将当家"。17岁的 邱祺缘去年首次参加世锦赛就斩获高低杠 冠军,为她在奥运会上冲击好成绩增添了 信心。邱祺缘的高低杠成套动作难度高。 且完成度也不错,虽然年龄不大,但她在赛 场上十分沉稳。

19岁的周雅琴去年在世锦赛上获得平 衡木亚军,今年在世界杯科特布斯站夺得 该项目冠军,势头强劲。三年前,管晨辰在

东京奥运会摘取平衡木金牌,周雅琴将在 巴黎为中国队守护荣誉。

团体项目 寻求突破

上届奥运会,俄罗斯奥委会队、日本 队、中国队位列体操男团前三名。巴黎赛 场规则变更,体操回归"团体5人制"模式。 在劲敌俄罗斯缺席的情况下, 男团冠军大 概率将在中日间产生。

中国队上一次夺得奥运会男团金牌, 还是在2012年伦敦奥运会。这一次,除了 刘洋、邹敬园外,还有2021年世锦赛个人全 能冠军张博恒、擅长全能的孙炜,以及东京 奥运会个人全能亚军、北京队老将肖若腾 坐镇。想要拿下这块金牌,中国队一方面 要发挥刘洋、邹敬园在吊环、双杠等强项上 的优势,另一方面也要争取没有短板。

在肖若腾看来,中国男队阵容与上届 奥运会时变化不大,经验将是队伍的一大 优势。邹敬园则认为,日本队的成套动作 难度大、完成质量和成功率高,中国队在比 寨中需要坚持自身特占,"我们一定会在巴 黎奥运会男团项目上跟日本队一较高下,

中国体操女队近三届奥运会在女团项 目上都无缘奖牌。东京奥运会,女队的表 现更是让人失望,团体赛中最终只能排名 第七,远未达到预期目标。本周期以邱祺 缘、周雅琴为代表的新秀涌现,欧钰珊与罗 欢两位老将压阵,女队此番目标是站上团 体领奖台、重返第一梯队。

当然,男女队都将面临强劲对手。过 去两届奥运会,日本队在男团项目上收获 一金一银。23岁的主将桥本大辉更是男子 全能领域的最强选手之一,他在上届奥运 会斩获了个人全能和单杠两枚金牌。美国 传奇名将, 奥运四全得主两蒙•拜尔斯是女 子体操比赛中最亮眼的明星。东京奥运会 出人意料退赛后,拜尔斯克服种种问题重 返赛场,2023年世锦赛她携手队友夺得团 体冠军, 还将个人全能, 自由操, 平衡木金 牌收入囊中,保持着顶尖竞争力。

展望即将到来的巴黎奥运会,中国体 操队副领队陆斌表示,赛场瞬息万变,选手 临场发挥至关重要,"队伍的目标是超越东 京奥运会的战绩。" 本报记者 关尹

2026世界杯亚洲区预选

斯诺克上海大师赛激战半决赛

中场休息时,他们都在忙什么?

半决赛争夺,塞尔比与墨菲率先亮相,一番 鏖战后,墨菲10比8艰难取胜,挺进决赛。 今日, 奥沙利文与特鲁姆普将为另一张决 赛门票展开交锋。与此前11局6胜制的赛 制相比,半决赛起,比赛的局数有明显增 加,两场半决赛采用19局10胜制,比赛的 中场休息时间变得尤为关键,那么在这15 分钟里,球员、场地工作人员和裁判,都会做 些什么呢?

昨日的首场半决赛上半场,当墨菲打完 最后一杆后,塞尔比急匆匆地走出比赛场地, 起伏不定的状态和时好时坏的手感,让这位前 世锦赛冠军不甚满意,他需要利用这15分钟, 调整好自己的状态。根据塞尔比征战多年养 成的习惯,他会在休息期间先找个安静的空 间,让自己的心沉下来。塞尔比透露,如果时 间允许,他还会跑去练球房打上几杆,找找感 觉。墨菲也表示,保持对于比赛的专注,改善 前半段比赛中遇到的技术和心理问题,是自 己在这15分钟内最重要的事。

两位球员在各自的空间里调整着状态, 赛场里则是另一番忙碌的景象。球员暂时离 开后,当值主裁会用最快的速度收起桌面上 的球,将它们放置到专门用干储存的盒子 中。随后,场地的工作人员兵分两路,其中一 组工作人员,手持专业的抹布和桌面清理器, 对斯诺克球台进行全方位扫描和清理。考虑 到室内的湿度等因素,他们先用抹布将台球



■ 中场休息时工作人员清理球台

本报记者 李铭珅 摄

桌外围,尤其是袋口附近擦干,为防止比赛中 可能出现的意外情况,台球桌外围的清理需 要进行两次。更为关键的工作--清理台尼 随后开始。工作人员使用专业的清洁器,清 除激战后留在台尼上各类杂质,再如同主人 给宠物顺毛那般,努力提升台尼的顺畅程度, 以避免选手在击球时因遭遇台尼静电等突发 状况而失准。

同一时刻,另一组工作人员正在两位参 赛球员的座位旁忙碌着。更换毛巾、补充饮 用水、清洁座位等工作十分琐碎,但每一项都 可能影响到选手的状态和临场发挥。15分

钟对两组工作人员而言,需要又快又好地完 成各自的工作。

场地工作人员结束球台和座位清理和更 新工作后,裁判再次走到球台前,从那个精致 的小盒子里,取出所有的比赛用球,并让它们 在球台上稍微滚动,以检查清理过后台尼的 状况。最后,"黑衣法官"按规定将球摆放在 相应位置,并在不同角度确认无误后,休息时 间的一系列工作告一段落。

随后不久,墨菲与塞尔比一前一后,笑着 回到上海体育馆内场,继续半决赛的争夺。

本报记者 陆玮鑫

赛第三阶段(18强赛)中国队 与沙特队的比赛将于9月10 日晚8时在大连梭鱼湾足球 场开打。这是中国队在18强 赛阶段的首个主场比赛,也 是争取晋级2026年世界杯决 寨圈的关键一役。 18强赛国足共有5个主 场,足协经过反复考量后,最 终选择了交通和气候都相对 适宜的大连作为首个主场。 根据赛程,国足9月份分别对 阵日本和沙特,其中对日本 是客场作战,对沙特是主场 作战。国足18强赛首轮客场

2002 球场举行。 国足18强赛主场的竞争 相当激烈,而冼定大连梭鱼湾 球场是基于多种因素的考虑, 包括国家队旅行的便利性、气 候条件和球迷观赛的需要。

对阵日本,9月5日晚在埼玉

最近几天,国足主帅伊万科维奇也对大 连赛区进行了实地考察,19日中午才离开。 与此前考察36强赛中泰比赛地沈阳赛区-样,伊万此次的目标覆盖了大连赛区比赛场 地、球队驻地酒店等方方面面,结果也令他相 当满意,"大连赛区场馆容量、草皮质量都非 常好。我认为,这里的办赛条件超级棒。"

为了让国足更好地备战,中国足协还特 地调整了中超赛程。原定于8月24日到25日 进行的第24轮比赛提前到7月20日至22日 进行,这也意味着8月下旬中超将迎来为期 约1个月的间歇期,国足将利用这段时间全 力备战。 本报记者 关尹

预 强